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 Председница Косова Вјоса Османи и премијер Аљбин Курти оценили су да
манастир Високи Дечани не испуњава критеријуме да буде увршћен у програм
"Седам најугроженијих споменика" Европе.

  

Они су ту оцену послали организацији Европа Ностра, која делује у области културног
наслеђа и која је  уврстила манастир Високи Дечани на листу најугроженијих локалитета
културног наслеђа Европе за 2021. годину.

  

Писмо Османи и Куртија Европа Ностри упућено је у марту, саопштило је Министарство
културе, омладине и спорта Косова које је данас то писмо и објавило.

  

„У оквиру система културне баштине, споменик има посебан значај и изванредне
културне вредности. Међутим, ова номинација не испуњава најважнији критеријум вашег
програма, онај који је повезан са аргументовањем озбиљне опасности која прети
споменику. У наставку откривамо наше аргументе који се заснивају на званичним
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информацијама државних институција Републике Косово и релевантним међународним
извештајима“, пише у писму.

  

Оцењено је да није тачно да је пристрасан и неприхватљив језик који се користио када
се говорило о, како су рекли, наводним нападима на манастир.

  

„Израз ‘локални екстремисти’ намерно је претерана ознака, док је наводни напад
терористичке организације ИСИС потпуно неутемељен. Овај језик нас наводи на
веровање да текст за номинацију није следио професионалну линију аргументације и да
је политичким и пропагандним оптерећењима одступио у садржају. Најбољи доказ је
недостатак поузданих извора на којима се заснивају ови тенденциозни налази“, наводи
се у писму.

  

Османи и Курти поручили су тој организацији да су са „дубоком забринутошћу
прихватили потпуно погрешну изјаву“ у тексту номинације да је статус Косова нерешен.

  

„Потврђујемо да је Косово прогласило независност 17. фебруара 2008. Ову једногласну
изјаву воље народа Косова путем својих изабраних представника такође је потврдио
Међународни суд правде у јулу 2010. Одлука МСП-а је закључила да је проглашење
независности Косова у потпуности у складу са међународним правом“, наводи се у
писму.

  

Оценили су да ово није први случај када се „програм користи као средство за померање
напред скривене и нимало принципијелне агенде, која нема никакве везе са културним
наслеђем“.

  

„Ако прође, ово ће бити врло опасан преседан. Екстремна политизација културног
наслеђа не служи правим циљевима, већ посебним интересима држава које
злоупотребљавају европске и међународне платформе културне сарадње у служби мира
и општег просперитета“, додали су они.

  

Османи и Курти истакли су да манастир Дечани нема, нити треба да има било какву везу
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са дијалогом између Косова и Србије.

  

(Бета)
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